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Gårds- og slektshistorie 

 for  

Våknøya gnr. 168 
 

 

Opprinnelse 
Det første skriftlige vi har om Våknøya er papirseddelen fra ca 1505 innlagt i erkebiskop 

Aslak Bolts jordebok. Halvøya mellom Sørfjorden og Nordfjorden ble kalt storaraaket, og 

vestafor lå det to øyer, woxøy og kungarøy. På begge øyene var det sletter, og det var rimelig 

at de lå til store raket, som de lå nærmest. Dette er altså Våknøya og Harøya, og først på 

1500-tallet er det ikke noe som tyder på at det var bosetning her. 

     Oldfunn: Våknøya 1967. Simpel hakke av skifer. Den har spissoval form, flatt ovalt 

tverrsnitt og dobbeltkonisk skafthull på midten. Hakka synes være tildannet ved grovhugging. 

Lengde 23 cm, største bredde 7,7 cm. Funnet på Dalen bnr. 3 av Våknøya. Hakka lå ca 0,5 m 

dypt i undergrunnen ved kanten av en åker ca 25 m SV for husa på gården. Funnet i 

forbindelse med nydyrkning. Jordbunn: grus og stein, grov sand. Innlevert 05.09.1967 som 

gave fra finneren Johan Hulsund ved Odd Ertsås. 

     Det er ikke registrert oldfunn på selve Våknøya, men det kan ikke utelukkes at det har vært 

bosetning på øya i forhistorisk tid. 

  

 

Beliggenhet 
Ved sida av Tånnårvikøya, som ble utskilt fra Tånnårvika som eget bruk i 1846, er Våknøya 

den eneste av øyene i Stjørnfjorden som hadde utstrekning på land, en strekning fra Holsundet 

og innover i marka.  

     På landsiden grenser Våknøya i sør mot Holsundet og i nord mot Bjørkvika. Den største 

del av bosettingen er blitt på landsiden, og særlig etter det ble stor hyttebygging. Helt til langt 

inne på fjellet til Geitheia er det et område som hører til under Dalen 168/3.  

     Videre mot øst er det et område i Geitheia som hører til Våknøya 168/1 og grenser mot 

Pevika og Bjørkvika.   

 

 

 

 

De første kjente bosettere 

Mot slutten av 1500-tallet var det store sildefisket kommet til Bjugn og Stjørna, og det ble 

grunnlag for ny bosetning. I skattemanntallene på 1600-tallet får vi de første navn på 

oppsittere som må betale skatt til ulike formål: 

1617 Jon Wapenøe og Morten betaler ½ daler. 1621 betaler Jon og Bent. 1622 betaler Jens 

1622/23 betalte Jon sildetiende. 1625/26 er Johan skattet. 

I jordeboka for Austrått 1626 er Våknøya (”Wabenøe”) oppført med 2 pund fisk i landskyld. 

1627 betalte Peder sildetidende. 1627/28 betalte Simen og Jon garnisonsskatt. 

1633/34 betalte Anders garnisonsskatt, likeså 1636/37 og 1638. 

1634/35 - 1639/40 Anders skattet som ødegårdsmann og betalte sildetiende 1636/37 
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1639/40 Tomas betalte båtsmannskatt. 1645 betalte Tomas og kone Karen 

I 1657 betalte Tomas 1½ ort, 11 skilling, 3 ort i kvegskatt for 1 øyk, 3 kyr, 3 geiter, 5 sauer og 

2 lam. 1660/1661 fikk Tomas intet sådd. 1661 betalte Tomas 4 mark smør, 8 mark mjøl i 

leidang 
 

1667 Anders betalte landskyld til Austrått og 2 våg for vorpa under gården. 1680, 1685 betalte 

Anders 1 mark. 1688: Anders betalte 1 mark. 

1694/96 betaler Nils.1701 betaler Jakob Jakobsen 38 år ”fattig og arm” og sønnen Jakob 2 år. 

1711 og 1716 Øde. 1712 Oppført som øde i krigsstyrsmanntallet, ikke med fram til 1718. 

1720 Øde, brukes av Hans Søtvika. 

 

1723 forteller Prøvematrikkelen at gården var uten hus og hadde ligget øde i mange år. Det 

nevnes en husmannsplass. Ellers hadde gården verken skog eller seter, ingen kvern og ikke 

noe fiske. Dette siste høres usannsynlig. Det heter at gården lå i solli, den var lettdrevet og 

middels kornviss. Det ble rekna med at de kunne så nesten 1½ tønne blandkorn på gården og 

avle ca 6 sommerlass høy. Dette siste skulle kunne vinterfø 2 kyr og 6 småfe. Austrått var 

eier, og det ble foreslått at landskylda ble halvert til 12 marklag. 

 

1726 er Anders Henriksen Våknøya oppnevnt som lagrettemann. 

1726 er Anders bruker 2 pund; landskyld 2 mark 16 skilling, fôrpenger 5 1/3 skilling, 

treskepenger 1 mark, landbohold 11 skilling. Våknøya vorpe som er øde, gir årlig 2 riksdaler. 

I 1737 er Voknøya igjen øde. 1738-1740 er det Lars ”Refsaas”, så Jens som driver på 

Voknøya. 1741-1746 driver Jens, så Hans en gang mellom 1744 og 1746. 1748 Jens,  

1754: Kristoffer. 1762 svarte Kristoffer ½ pund havre og ½ pund halvbygg i tiende og 4 

skilling i ostetiende av to kyr. 1762-1764 blir Kristoffer erstattet med Nils. 
 

1764 bor mange på øya: Nils Jonsen og kone. Husmann Iver Iversen og kone. Husmann Nils 

Henriksen og kone og barna Anders og Marit. Husmann Søren Pedersen og kone. Innerst 

Randi Nilsdtr fattig. Tjener Amund Pedersen. 1766 Nils. 1767-1769 Nils Jonsen og Karen 

brukte 2 pund. 1772 Jakob Tomassen 
 

1778 Frivillig gave: Jakob intet, husmann Peder Hulsund 6 skilling, Peder Sandøya fattig, Jon 

Ytter Bjørkvik fattig, Ole Indre Bjørkvik 8 skilling. 

 

 

Våknøya - gnr. 168, bnr. 1 

1774 - 1790           Jakob Thomassen Husby Våbenø og Synnøve Olsdtr 

1780 er Jakob Tomassen driver, oberstløytnant Krogh er eier. I 1800 er Tomas Tomassen eier 

selv. 

Våknøya var blant det jordegodset i Stjørna som eieren av Austrått i 1773 solgte til Meinckes 

arvinger i Trondheim. De solgte eiendommen til Jakob Tomassen i 1774 for 230 riksdaler. 

Med i salget fulgte et laksefiskeri og plassen Nordre Holsundet. Dette er kanskje grunnlaget 

for at Våknøya har eiendom på fastlandet.   

     Jakob finansierte kjøpet ved å utstede en pantobligasjon på kjøpesummen med pant i 

eiendommen, et småfefjøs som tidligere ikke hadde tilhørt gården, samt 12 sildgarn, 6 

torskgarn, en båt på 12 tønner, en færing, 3 kyr, 6 geiter og 2 sauer og husgeråd og avling.  

     Jakob solgte i 1790 til broren Tomas Tomassen Sandøya for 230 daler.   

Jakob døde i Risvika i 1797.  
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Slekta 

Jakob Thomassen Husby Våbenø, f. 1742 på Husby, døpt 01.11.1742 i Ørland kirke, d.e. 

1801. Sønn av Tomas Kristoffersen Fevåg f. 1699, d. 1765. og Barbro Nilsdtr Husby f. 1706, 

d. e. 1765. Han giftet seg med Synnøve Olsdtr, f. 1742, d.e. 1801. 

   Barn: 

1. Barbro Jakobsdtr Våbenø f. 1774. g.m. Isak Ingebrigtsen Eidem. 

2. Thomas Jakobsen Risvik Våbenø, f. 1778 på Våbenø, d. 1802 på Våbenø. 

3. Kristoffer Jakobsen Våbenø, f. 1780 på Øren. 

4. Synnøve Jakobsdtr Våbenø, f. 1782 på Våbenø, d. 1782 på Våbenø. 

 

 

1790 - 1811             Tomas Tomassen og Ingeborg Evensdtr  

Tomas Jakobsen Risvik stevnet i 1800 onkelen for forlikskommisjonen der han hevdet sin 

odelsrett. Han fikk tilbud om å få overta gården etter 6 år mot å betale samme kjøpesum og 

erstatte de husa som Tomas Tomassen hadde bygd, nemlig ei stuebygning, et sommerfjøs, ei 

naustsval og et lite fjøs eller grisehus.  

     Selv om det ble enighet, tok Tomas Tomassen saken opp igjen året etter. Da ville Tomas 

Jakobsen straks overta Våknøya gården for avtalt kjøpesum og mot å svare kår til onkelen og 

kona Ingeborg Evensdatter.  

     Dette ble det heller ikke noe av, for Tomas Jakobsen solgte i 1802 sin odelsrett til gården 

til farbroren Tomas Tomassen for 85 riksdaler (4:75). Tomas Jakobsen Våknøya døde i 1802, 

26 år. Av fogdens kassabok 1793 og 1794 kan det se ut som om Kristoffer Foss var eier av de 

2 pund i Våknøya med Tomas Tomassen som bruker. 

     I 1801 eies og brukes Våknøya av Tomas Tomassen, det sås 3 tønner, avles 3 foll. Buskap 

3 kyr, 1 hest 6 småfe. Skog neppe til brenneved. 

     Ved folketellingen i 1801 bor disse på Voknøya: Tomas Tomassen 51 år gbr og fiske, 

Ingeborg Evensdtr 50 år kone, tjenestefolk Karen Sørensdtr 28 år og Ingebrigt Paulsen 13 år. 

     Skifte 1806 etter Tomas Tomassen: Enke Ingeborg Evensdtr, bror Nils Tomassen 

Tånnårvika myndig, Jakob Tomassen Våknøya, død etterlatt Kristoffer 24 år og Barbro g.m. 

Isak Ingebrigtsen Eidem, søster Lusia Tomasdtr Saga, død etterlatt Tomas Andersen Sandøya 

myndig, Anders Andersen Saga myndig, Barbro Andersdtr g.m. Nils Olsen Bjørnsvika, 

Dortea Andersdtr død og etterlatt Anders Olsen 15 år, Kristoffer Olsen 11 år, Andreas Olsen 8 

år (barnas formynder Tomas Andersen Sandøya), søster Maren Tomasdtr g.m. Anders 

Kristoffersen Ramsvika, søster Anne Tomasdtr, død etterlatt Olava Paulsdtr g.m. Hans Nilsen 

Høvåg og Anne Paulsdtr, død, etterlatt Anne Olsdtr 18 år (formynder Nils Tromp).  

     Verdier: 2 pund i Våknøya 300 riksdaler. Til deling 12 riksdaler.1 mark. 2 skilling. 

Slekta  

Ingeborg Evensdtr f. ca 1751 og Tomas Tomassen Husby f. 1750 (foreldre Barbro Nilsdatter 

og Tomas Kristoffersen) ble gift 13.07.1779. I 1801 var Tomas 51 år og Ingeborg 50. Tomas 

d. 1806 på Våbeøya.  Ingeborg døde som kårkone 10.04.1826, 74 år gammel. Boet var fallitt, 

og blant kreditorene var enken Barbro Andersdatter Bjørnsvika, som skulle ha betaling for 

husleie og begravelsesomkostninger. Det var ingen livsarvinger, og boet ble solgt på auksjon. 

 

Etter at Tomas Tomassen og Ingeborg Evensdtr var borte gikk eiendommen på omgang uten 

faste drivere.  

-   1811 fikk Ove Hagen på Selnes skjøte fra Tomas Tomassens enke for 800 riksdaler. 

-   1813 fikk Nils Nilsen Selnesbryggen skjøte for 50 riksbankdaler. 

-   1813 fikk grosserer Fredrik Bing skjøte for 1.000 riksbankdaler. 

 



 

-  4 - 

 

 

1816 - 1851           Peder Tronsen og Gjertrud Knutsdtr  

1816 skjøte til Peder Tronsen Viggen for 1.500 riksbankdaler. Den gamle brygga samt noen 

grunnstykker var forbeholdt Fredrik Bing som eiendom og ble solgt i 1859.  

     For å finansiere handelen utstedte Peder en pantobligasjon til Bing på 360 riksbankdaler 

mot 4 % renter årlig, resten betalte han kontant. Obligasjonen ble først slettet ved booppgjøret 

etter Peder Tronsen i 1853. 
 

1820 verdsettes Peder Trondsens eiendommen til 1 øre. Det er ubetydelig jordvei og 

beliggenheten måtelig. 

1822-1824 med eier Peder Tronsen 2 ort, takst 130, bruker kjøpmann Bing? 

1834-1836 Peder Tronsen 2 ort, 11 skilling, Fredrik Bing eier? 

1840-1842 Peder Tronsen 2 ort, 11 skilling.. 
 

1848 er fattigskatt ilignet lottekar Johan og innerst Jonas Jensen. 

Slekta 

Peder var født i Børsa i 1779 (foreldre Elen Pedersdatter og Tron Olsen Viggen). Gjertrud var 

født i Børsa i 1789 (foreldre Mali Jonsdatter og Knut Ingebrigtsen Hestvoll). Peder og 

Gjertrud ble gift i Børsa i 1813 og fikk dattera Elen i 1814. Hun var deres eneste arving da 

Peder Tronsen døde 02.01.1850. Kårkone Gjertrud Knutsdatter døde 22.11.1860, 73 år. 

 

 

1851 – 1854                   Jonas Jensen og Elen Pedersdtr 

1854 – 1882   Petter Nilsen og Elen Pedersdtr 

Jonas Jensen fikk i 1851 skjøte på Våknøya fra arvingene etter Peder Tronsen for 235 

spesidaler og kår til Gjertrud Knutsdtr. Jonas fikk ikke sitte som eier så lenge, for han døde 

knapt 2 år senere, og sønnen Peter Magnus fikk i 1854 hjemmel på gården med andel i 

Ørlands kirker for takst 400 spesidaler. Han skulle svare utlegg for taksten til mora og sine 

søsken 

1852-1856 er Peder Tronsen eier, så Peter Nilsen. 
 

I 1865 ble det sådd bygg 1 tønne havre 4 tønner og satt potet 5 tønner, Husdyr: hest 1, kyr 4, 

Sau 12, geiter 10, svin 1. 

 

Arv etter Elen Pedersdtr d.16.10.1896:  

Til ektemann Peter Nilsen Våbenø, Trondheim, sønnesønn Johan Edvard Petersen, 

Haugesund, sønnesønn Karl Oskar Petersen (hans bo), Trondheim, sønnedatter Gusta Sofie 

Petersdtr g.m. Daniel Andersen Fjorden, sønnedatter Marie Petersdtr, Trondheim, sønnesønn 

Ole Wilman Petersen, Trondheim, sønnesønn Petter Petersen, Trondheim, sønn Jonas 

Jonassen, Dakota, datter Gjertine Jonasdtr g.m. Nils Olsen Harøy, datter Oline Jonasdtr g.m. 

Mikal Josefsen Næsset, Ørland, dattersønn Ole Markussen Holsundet, datterdatter Elen 

Markusdtr Holsundet, datterenke Margrethe Petersdtr, Kirkegt 55, Trondheim. (som boet eide, 

takst 15.500 kr) 

Slekta 

Det kom flere børsværinger til Våknøya. 

 (1) Elen Pedersdtr ble gift med Jonas Jensen i Ørland kirke 31.07.1838. Jonas var født i 

Børsa i 1802 (foreldre Marit Olsdatter og Jens Simonsen Viggen) og kom til Stjørna som 

innerst i 1838. Jonas døde 23.01.1853.  
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(2) Elen ble 25.07.1854 gift med Petter Nilsen, f. 15.04.1830, sønn av Nils Nikolaisen og 

Marta Pedersdtr Stallvika. Elen døde 16.10.1896, og skifte ble sluttet 21.01.1903. Etter Elens 

død flyttet Petter Nilsen til Kirkegt 55 i Trondheim. 

  Barn: 

1. Marit f. 30.03.1839, g.m. Markus Olsen Holsundet (se Holsundet 165.1). 

2. Peter Magnus f. 06.11.1841, neste eier. 

3. Gjertina f. 02.08.1844, g.m. Nils Andreas Olsen Holsundet (se Harøya 166.1). 

4. Oline f. 28.11.1848, g.m. Mikal Josefsen Nesset, Ørlandet. 

5. Jonas f. 22.10.1852, emigrerte 1882 til Yankton USA med kone og 4 barn, 1903 Dakota. 

6. Elen Margrete 27.05.1856, 1. g.m Karl Karlsen Våbenø, 2. g.m. Peter Olsen Skaufel, 

1900 i Trondheim. 

 

 

1854 - 1880            Peter Magnus Jonassen og Elen Maria Karlsdtr 

1854 fikk Peter Magnus Jonassen hjemmelsbrev etter faren Jonas Jensen for takst 400 

spesidaler med andel i Ørlands kirker med utlegg til mora Elen Pedersdtr og søsknene Jonas, 

Marit, Gjertrud og Oline. 

Matrikuleringskommisjonen av 1863 oppfører Petter Magnus Jonassen som bruker av lnr 266 

Våknøya med skyld 2 ort 11 skilling. Gården hadde 21 mål dyrkajord, derav 9 mål åker. Jorda 

besto av myr og sand og var vassyk og bergfull. Øya var skilt fra fastlandet ved et smalt sund. 

Jorda helte mot vest og øst, og det var 5 mål eng mellom bergknauser. Det var ingen utslåtter, 

men 3 mål jord var dyrkbar.  

     Der ble sådd ½ tønne bygg, 3 tønner havre og satt 4 tønner poteter, noe som ga ei avling på 

henholdsvis 6, 14 og 20 tønner. Ei høyavling på 30 lass skulle vinterfø 1 hest, 3 kyr og 4 

småfe. Det var utilstrekkelig hamnegang på fastlandet.  Det var ingen skog og utilstrekkelig 

med torv og ved. Ingen adgang til fôrsurrogat.  

     Gården var lettbrukt, lå ½ mil fra vei, og var svært bekvem for fiske og losji med god havn 

og saltingsplasser. Det forekom landslott av sildfiske. Gården var mindre godt dyrket. Skylda 

ble foreslått satt opp til 2 ort 21 skilling. 

-    1864 forlik om grenser mot Råk. 

-    1865 oppgangsforretning. 

-    1867 kårbrev fra Peter Jonassen til mora Elen Pedersdatter og stefaren Petter Nilsen. 

1870 tinglyst udatert plasseddel til Henrik L. C. Henriksen og kone Beret Marie Olsdatter og 

arvinger på Tobakksvika mot årlig avgift. 

1871 Obligasjon til Peter Nilsen Våbenø på 300 spesidaler. 

1879 Petter Jonassen var på fiske i Lofoten. 

1879 Obligasjon fra Peter Jonassen til Nils Olsen Hulsund for 516 kroner. 

1882 Hjemmelsbrev til Marie Karlsdtr ved skiftet etter hennes mann Peter Jonassen for takst 

4.000 kroner mot utlegg til kreditorer og arvinger. 

Slekta 

Peter Magnus f. 06.11.1841var gift med Elen Maria Karlsdtr f. 18.06.1843 (foreldre Beret 

Sofie Olsdtr Sliper og Karl Karlsen Overskaug). Peter Magnus døde 15.07.1880.  

Barn: 

1. Johan Edvard f. 17.02.1866, 1903 i Haugesund. 

2. Karl Oskar f. 05.01.1868, 1903 hans bo i Trondheim. 

3. Gusta Sofia f. 17.08.1870, g.m. Daniel Andersen Fjorden. 

4. Peder Marselius 23.01.1874. 

5. Ole Villmann f. 28.02.1876, 1903 i Trondheim. 
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6. Bella Marie, f. 23.10.1878, 1903 i Trondheim. 

7. Simen Karelius f. 23.03.1881. 

 

Folketelling 1865: 1 hest, 4 storfe, 12 sauer, 10 geiter, 1 gris, sår 1 tønne bygg, 4 tønne havre, 

5 tønne poteter. 

Petter Nilsen gbr selveier 36 år, Elen Pedersdtr 54 år, kone f. i Børsa, Jonas Jonassen 13 år, 

Gjertine Jonassen 22 år, Elen M. Pettersdatter 8 år, Jon Karlsen 21 år tjener f. Stadsbygd, 

Petter Jonassen losjerende fisker 25 år gift, Elen Maria Karlsdtr 23 år, kone.  

 

 

 

1883 - 1908             Johan Oliver Wold  

1883 skjøte til Johan Oliver Wold for 6.000 kroner. 

1883 obligasjon til bakermester Oliver Wold i Trondheim for 8.000 kroner. 

1883 Lnr 266b Sørhamna fradelt til Markus O. Hulsund. 
 

17.09.1883 Branntakst: Med Oliver Wold kom det en ny virksomhet til Våknøya. Han 

begynte med handel i ei brygge, og i 1883 fikk han brygga brannforsikret. Brygga var oppført 

av tømmer i retning øst-vest på 10 stolper og 4 tømrede steinkar. Den var 18,92 m lang, 9,54 

m brei og 4,58 m høg og tekt med asfaltpapp. Den vestre tverrveggen var bordkledd. I 

underetasjen var det avtømret et værelse med dør, ellers var det brygge.  

     Det var oppgang til 2. etasje ved to trapper. I 2. etasje var det gang i vestre ende og butikk i 

samme bredde avdelt ved planker. I østenden var det loft der det var avpanelt mjølbu med 4 

kister. Det var også mørkeloft der det i østenden var innredet bolig.  

     I underetasjen, som hadde dobbelte porter både mot øst og vest, var det innlagt dobbelt 

golv av kløyvd tømmer og planker. I butikken var det disk med 12 skuffer og hyller på 

veggene. Det var 8 fag vinduer, foran de 4 i nederste etasje var det gitter.  

     Taksten ble satt til 6.800 kroner, altså 800 kroner mer enn han kjøpte gården for. 
 

Anna Wold ble innvalgt i det første skolestyret i Bjugn kommune i 1890 som representant for 

Vågen, Øerne og Gjølja krets, men hun søkte allerede i mai 1890 om fritak, noe hun ikke fikk. 

I september ble imidlertid søknaden innvilget, og Mikkel Bjerkager ble valgt i hennes sted. 

     Dette er den første kvinne i Stjørna som foreløpig er kjent som folkevalgt, men for en 

kvinne var det nok ikke enkelt å påta seg verv med små barn i huset.  

Slekta 

Johan Oliver Wold f. 1858, d. 1922 var gift med Anna Martha Schare (f. 1858, d. 

23.07.1907).  

Barna: 

1. Gurine f. 10.05.1885, d. 28.02.1965, g.m. Kristian J. Ramsvik (se Ramsvik 162.1). 

2. Anna Christianne f. 04.07.1887, d. 09.02.1892. 

3. Edvard f. 11.08.1889, d. 11.06.1980, g.m. Margit Dahle f. 1896. 

4. Otto f. 21.08.1891, d. 1974 på Byneset. 

5. Hans f. 02.09.1893, d. 02.05.1965 på Byneset. 

6. Ragnvald f. 20.12.1895, d. 1973 Trondheim 

7. Halfdan Georg f. 14.12.1897, d. 11.10.2003 (se Haugly 170.59) 

8. Ole Schare f.11.11.1900, d. 07.08.1994 (se Franzenborg 170/13) (se Utsikten 170.16)  
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1909 - 1915                     Benjamin Eilertsen  

1909 fikk Benjamin Eilertsen Bjørkvik skjøte for 5.000 kroner. 

     Ved folketellingen i 1900 var Benjamin Eilertsen og kona Karoline på Nordvik i 

Nordfjorden, Benjamin som inderst og fisker. Ingen av barna var født. Ved folketellingen i    

1910 var familien på Våknøya og da var det kommet til 5 barn. 

-    1909 obligasjon til Hypotekbanken for 3.200 kroner. 

-    1910 obligasjon til Stjørna Sparebank for 1.300 kroner. 

-    1910 jordskifte av utmark og torvland. 

Slekta 

Benjamin Våbenøy f. 25.06.1876, d. 01.03.1948 i Rissa. Far Eilert Nilsen Bjørkvik og mor 

Marit Bjørnsdtr. G.m. Karoline Johansdtr Nøstvik f. 19.05.1877, d. 1938 i Rissa. Far Johan 

Olsen Stoum og mor Birgitta Kristine Kristoffersdtr Nøstvik. 

Barn: 

1. Beate Karlotte f. 17.02.1901. 

2. Einar Jarle f. 26.01.903. 

3. Alfrida Otelie f. 12.04.1905. 

4. Margot Karoline f. 10.05.1907 på Prang (Ytreråk). G.m. Johannes Olsen Myran, 1948, 

f.12.02.1898 i Rissa. 

5. Konrad Herman f.14.10.1909. 

6. Ole Kristian f. 27.02.1912 på Våbenø. 

7. Arne Wilhelm f. 05.09.1913 på Våbenø, d. 18.02.1938. 

8. Ingeborg Emelie f. 15.01.1916. 

9. Anna Marie f. 22.07.1917. 

10. Odd Oliver f. 13.09.1919. 

  

 

1915 - 1936               Anton Hovd og Magdalena Oline Martinsdtr  

Brygga på landsida var ettertraktet og det var flere som hadde andel i brygga. Det var uklart 

hvem som hadde rettigheter til enhver tid: 

1923 grunnleiekontrakt fra Anton A. Hovd til E. Baldersheim & Co a/s på den grunn som J. 

A. Mollans nye brygge er oppført på mot årlig avgift 20 kroner i 30 år med påtegning fra J. A. 

Mollan som grunneier at han er enig. 

-    1923 skjøte til E. Baldersheim & Co a/s fra J A Mollan på hans sjøbu for 4.350 kroner. 

-    1923: Obligasjon fra E Baldersheim & Co a/s til Den norske handelsbank for 6.000 kroner 

med pant i brygge. 

-    1926 skjøte til Nils Frengen fra Baldersheims konkursbo på boets brygge for 600 kroner.   

-    1927 obligasjon fra Nils Frengen til Bjugn Sparebank på 400 kroner med pant i brygga 

med grunnleierettighet. 

-    1927 obligasjon fra Ove Benjaminsen Våbenø til Bjugn Sparebank for 100 kroner med 

pant i hus på denne eiendom. 

-    1928 skjøte til J. A. Mollan fra Benjamin E. Våbenø og kone Karoline på Våknøya for 

12.000 kroner. 

-    1928 obligasjon fra J. A. Mollan til Stjørna Sparebank for 8.000 kroner. 

-     1928 utpantning hos Ole M Hulsund for herredsskatt kr 33,52 med pant i hus. 

-     1934 Obligasjon fra Ove Benjaminsen til Stjørna fattigvesen for 1.500 kroner med pant i 

hus på leid grunn. 

     Ved jordbrukstellinga i 1918 hadde Anton Hovd et dyrka areal på 33 mål, derav 3,9 mål 

byggåker, 4,3 mål havre, 2 mål poteter og 22,8 mål kunsteng. Husdyrholdet var 2 kyr, 10 

sauer, 3 geiter og 16 høner.  
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Slekta 

Anton Emelian Andreassen Hovd var født i Verran 21.07.1864 og døde på Våknøya 

03.09.1947. Foreldre Andreas Mortensen Hovd og Jocomine Pedersdtr Moldaune.  Han var 

gift 16.11.1898 med Magdalena Oline Martinusdtr Lervik, f. 27.02.1881, d. 25.04.1948. 

Foreldre Mortinus Olsen Lervik og Ingeborg Maria Olsdtr Gjetås. 

Barna: 

1. Anton Marius f, 17.11.1898, bodde på Verrastranda i 1947. 

2. Angel Julius f, 16.10.1900 se Sandmo 170/31, Råkvåg 

3. Ingolf Mortinus f. 16.10.1902 i Verran, død 1925 på Trondheim sykehus 

4. Bertha Eugenie f. 31.12.1904, gift Dragsjø, Selbu. 

5. Mathilde Lovise f. 06.04.1907, Råkvåg 1948  

6. Kaspara Alfrida f. 23.03.1909 i Verran, d. 13.07.1929 på Levanger sykehus 

7. Sigurd Magnus f. 29.09.1911 (neste eier og siste bruker), Råkvåg 1948 

8. Helga Marie f. 10.3.1914 i Verran, gift med Nils O. Harøy (se Harøya)  

9. Olga Andine f. 1916, gift Reitan, Stadsbygd 

10.  Petter Martin f. 1919, Råkvåg 

11. Ingemar f. 1923, Råkvåg 

 

 

1936 - 1960            Sigurd Hovd og Mary Alette Dahlen 

1936 skjøte til Sigurd Hovd, f. 29.09.11 fra J. A. Mollan, f. 02.07.1863 for kr 7.647,35. 

Kjøperens far, Anton Hovd samtykket i salget som bruker av gården. Anton Hovd døde 

03.09.1947. 

-    1937 obligasjon fra Sigurd Hovd til Stjørna Sparebank for 3.000 kroner. Slettet 1968. 

-    1937 obligasjon til J. A. Mollan for 2.500 kroner. Slettet 1968. 

-    1937 ble Dalen 168/3 fradelt til Johan O Hulsund. 

-    1938 ble Gunnheim 168/4 fradelt til Gunnvor Harøy. 

-    1941 bygselkontrakt fra Sigurd Hovd til Oskar L. Våbenø og hustru Thora på plassen som 

huset deres står på i Holsundet for 20 år mot årlig avgift 25 kroner. 

I 1944 ble det dyrket 2.5 mål kveite, 2 mål bygg, 1,5 mål havre, 2,5 mål potet, 1,5 mål nepe 

og 0,2 mål gulrot. Det ble slått 29,7 mål høy. 

-    1947 ble Solbakken168/5 fradelt til Oskar L. Våbenø. 

-    1956 jordskifte. 
 

     Fra Norges bebyggelse: Areal 58 da, derav 40 da dyrket mark, 15 da produktiv skog. 

Hovedbygning oppført ca 1750 av tømmer i 1½ etasje, påbygd 1939, ca 71 kvm, 7 rom, 

kjøkken og kjeller. Fjøs, stall og låve oppført av betong og bindingsverk 1949. Størhus, 

vognbu. Branntakst 78.000 kr.  

     I slektes eie i 2 generasjoner, til nåværende eier 1937. Besetning 2 kyr, kalv, hest, 40 høns 

og gris, 5 sauer. Vanlige landbruksmaskiner. Eier gårdbruker og fisker Sigurd Hovd f. 

29.09.1911 i Verran, 1943 g.m. Mary Dahlen f. 26.01.1922 i Trondheim. Barn Karin f 

30.03.1945, Ingolf f. 22.08.1948. Eieren innehar flere kommunale tillitsverv. 

Slekta 

Mary Alette Dahlen f. 26.01.1922 i Trondheim. Sigurd Hovd f. 29.09.1911 døde16.09.1995. 

Mary Hovd døde 14.02.2014.  

Barn: 

1. Karin f. 30.03.1945, g.m. Kjell. 

2. Ingolf f. 22.08.1948, g.m. Oddbjørg. 

3. Armand f. 13.02.1953, g.m. Målfrid. 
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Etter at de solgte Våknøya, flytta familien til Vågen, se Vonheim 170/176. Mary og Sigurd 

var de siste som bodde fast på øya og drev gården.  

 

 

1960 – 2005           Arne Hansen 

1960 fikk gullsmed Arne Hansen, Trondheim skjøte for 17.000 kroner. 

1967 skjøte fra Arne Hansen, f. 06.06.1895 til døtrene Alfrida Fasting-Nilsen, f. 18.10.1914, 

Gerd Strømsvik, f. 13.01.1919 og Ruth Olsen, f. 14.10.1921 uten vederlag. 

1968 ble Tobakksvika 168/6 fradelt. 

 

 

2005 -  2006            Tor Anders Aune 

06.07.2005 Tor Anders Aune, 7113 Husbysjøen eier.  

 

 

2006 -                  Sigbjørn Gyldenskog Berstad 

11.05.2006: Skjøte til Sigbjørn Gyldenskog Berstad (f. 28.07.1958) for 2.000.000 kroner. 

30.08.2015: Eier Sigbjørn G. Berstad, Røllikveien 2A, 7032 Trondheim.  

 

Sørhamna - gnr. 168, gnr. 2 

1859 - 1902             Markus Olsen Hulsund 

1859 fikk Markus Olsen Hulsund skjøte fra kjøpmann Fr. Bings arvinger på grunn eller tomt 

til ei brygge, et båtnaust og et stykke av bukta på Våknøya for 10 spesidaler, tinglyst 1873.  

Markus Olsen fikk hjemmelsbrev på de samme tomter i 1873 ved skiftet etter hans kone Marit 

Jonasdtr sammen med hjemmelen til lnr. 269a Holsundet. 

Sørhamna ble utskilt fra Våknøya 168/1 i 1883 til Markus Olsen Hulsund. Dette var de 

grunnstykkene, tomt til brygge, naust og et stykke av bukta på Våknøya som grosserer Fredrik 

Bing forbeholdt seg ved salget til Peder Tronsen i 1816. Der sto det blant annet ei gammel 

brygge.  

     I 1859 solgte Bings arvinger grunnstykkene til Markus Olsen Hulsund for 10 spesidaler, 

tinglyst 1873. Markus Olsen fikk hjemmelsbrev på de samme tomtene i 1873 ved skiftet etter 

hans kone Marit Jonsdtr sammen med hjemmelen til lnr 269a Holsundet.  

     De stykkene som ble fradelt i 1883, var tomta til ”den forhenværende Brygge”, ei tomt til 

et naust 16 x 16 alen samt 18 alen av bukta.  

     Den korrekte hjemmelsinnehaver til Sørhamna 168/2 er derfor Markus Olsens arvinger, 

siden Markus Olsen hadde hjemmel til tomta allerede før skylddelinga. 

Slekta 

Markus Olsen Hulsund, f. 10.09.1833 i Hulsund, d, 29.09.1902 i Hulsund.   

G.m. (1) Marit Jonasdtr. Våbenø, i Hegvik kirke, f. 1838 i Våbenø, (datter av Jonas Jensen 

Viggen og Elen Pedersdtr.), d. 21.01.1872 i Hulsund.   

G.m. (2) Ane Martha Johannesdtr. Hårberg, g. 17.04.1873 i Hegvik kirke, f. 1849. 

  Barn: 

1. Johan P. Markusen f. 1861 i Hulsund. 

2. Ove Martin Markusen f. 1864 i Hulsund. 

3. Elen Oline Markusdtr. f. 09.11.1867. 
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4. Ole Magnus Markusen f. 27.10.1870. 

5. Mathias Markusen f. 04.11.1873. 

6. Anna Marsielle Markusdtr. f. 11.01.1875 i Hulsund. 

7. Ovedia Margrethe Markusdtr. f. 29.10.1878 i Hulsund. 

8. Johanna Matea Markusdtr. f. 12.07.1883 i Hulsund. 

9. Anna Jørgine Markusdtr. født 23.04.1885 i Hulsund. 

Alle barna tok slektsnavnet Hulsund. 

 

Sørhamna var i 06.07.2005 eid av Johan Oliver Wold til 30.08.2015. 

 

 

Dalen - gnr. 168, bnr. 3 

1937 -                   Johan Martin O. Hulsund 

Bureisningsbruket Dalen ble utskilt fra Våknøya 168/1 i 1937 og solgt til Johan O. Hulsund 

for 950 kroner. I grensebeskrivelsen nevnes plassen Hammeren og navna Litlliåsen og 

Endlausmyra. Ifølge kjøpekontrakten medfulgte en skogteig i strupen aust for Holadalen i 

salget. 
 

I 1944 hadde gården 0,4 mål kveite, 1 mål bygg, 0,4 mål havre, 1 mål potet, 0,1 mål kålrot, 

0,1 mål gulrot og det var 11 mål til slått. 

I 1956 var det jordskifte i utmarka. 
 

     Fra Norges bebyggelse: Hovedbygning oppført av plank i 1½ etasje, 56 kvm, 4 rom og 

kjøkken. Eier fisker Johan O. Hulsund f. 03.06.1905 i Stjørna, hustru Helga f. 01.11.1906 i 

Stjørna. Barn: Jarle, Willy, Marna, Hans, Ole. 
 

1970: Tunhøgda168/8 blir fradelt. Johan O. Hulsund beholder hjemmelen. 

1973: Grunneiererklæring om jordbruksvei. 

1976 Festekontrakt til Marna Synnøve Nilsen, f 250338 på hyttetomt i 100 år mot årlig 

festeavgift 100 kroner. 

1981: Bnr. 12 Jøtadalstun fradelt. 

 

Johan O. Hulsund døde i 1987, og etter at enken Helga Hulsund døde i 1988, ble hjemmelen 

til Dalen 168/3 og Tunhøgda 168/8 overført til arvingene Jarle Hulsund, f. 12.10.1929, Willy 

Hulsund, f. 22.10.1934, Marna S. Nilsen, f. 25.03.1938, Hans Åge Hulsund, f .21.01.1943 og 

Ole M. Hulsund, f. 28.04.1945.  

Slekta 

Johan Martin Olsen Hulsund, f. 03.06.1905, d. 17.07.1987 i Hulsund gravlagt Hegvik. 

Foreldre Ole Magnus Markusen Hulsund og Laura Martinsdtr fra Frøya. Han giftet seg med 

Helga Johanne Hansdtr. Hoøy, f. 01.11.1906, d. 20.01.1988 i Stallvik. 

    Barn: 

1. Jarle Henry Hulsund f. 12.10.1929. 

2. Willy Malvin Hulsund f. 22.10.1934. 

3. Marna Synnøve Hulsund f. 25.03.1938. 

4. Hans Åge Hulsund f. 21.01.1943. 

5. Ole Magnus Hulsund f. 28.04.1945. 
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1991 - 2021                       Willy Malvin Hulsund 

Willy Hulsund fikk i 1991 skifteskjøte på Dalen 168/3 og Tunhøgda 168/8 for 220.000 

kroner. 

Eier Willy Malvin Hulsund, Holadalen 40, 7114 Råkvåg. 

 

 

2021 -                      Hans Åge Hulsund 

02.02.2021 Hans Åge Hulsund f. 21.01.1942 

 

 

Gunnheim - gnr. 168, bnr. 4 

1938 - 1961                   Gunvor Jonasdtr Harøy 

Gunnheim ble utskilt fra Våknøya gnr. 168, gnr. 1 i 1938 og solgt til Gunvor Emelie Harøy, f 

05.10.1914 for 400 kroner. Dette var plassen Hammeren som Jonas Harøy hadde bygslet i 

1937. 

I 1938 ble inngått kjøpekontrakt til Gunvor Harøy fra faren Jonas Harøy på hus på festet 

grunn Hammeren, senere Gunnheim 168/4, for 400 kroner og bruksrett over husa for selger 

og kone. 

Ved jordbrukstellinga i 1918 hadde Jonas Harøy et dyrka areal på 1,5 mål, derav 0,6 mål 

poteter og 0,9 mål kunsteng. Husdyrholdet var 2 sauer, 1 geit og 3 høner.  
 

1919 skifteutlegg til Gunvor Jonasdtr Harøy, 5 år gammel, på skiftet etter mora Josefine 

Jensen Harøy kr 1.346,47 utlagt i Jonas Nilsen Harøys hus på festet grunn. 

1956 var det jordskifte. 
 

     Fra Norges bebyggelse: Våningshus oppført av tømmer i 2 etasjer. 40 kvm, 5 rom og 

kjøkken. Eier Jonas Harøy f. 1883, foreldre Josefine og Nils Harøy, hustru Bine f. 1883 i 

Froan. Barn av 1. ekteskap: Gunvor Emelie f. 05.10.1914. Far Jonas Nilsen f. 1881, mor 

Josefine Jensdtr. f. 1895. 
 

Jonas Nilsen hadde sønnen Arne Vildman f. 14.07.1904, d.  med Laura Johanna Olsdtr 

Innerråk f. 02.07.1881, d. 11.12.1904, se Skogli 172/18. 

Slekta 

Jonas Peder Nilsen Harøy, f. 23.07.1881, d. 03.07.1964 i Jøssund. Far Nils Andreas Olsen  f. 

28.04.1843, mor Gjertine Jonasdtr f. 1846.  

(1) G.m. Laura Johanne Olsdtr, f. 02.07.1881 på Skogli 172/18, (datter av Ole Johansen og 

Kristine Margrete Johansdtr), d. 11.12.1904 på Skogli 172/18. 

Barn: 

1.     Arne Vildman Jonasen f. 14.07.1904.  

(2) Gift 15.05.1914 i Trondheim domkirke, med Josefine Jentine Jensdtr, f. 1895 i Åfjord 

(datter av Jens Hansen Markenes), d. 02.05.1915. 

       Barn: 

2. Gunvor Emelie Jonasdtr f. 05.10.1914. 
 

(3) Gift 01.05.1918 i Vår Frues kirke, med Jakobine Kristine Kunna Willmann Johansdtr, f. 

1895 i Frøya. 
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1961 - 1986                          Oskar Wåbenø 

1961 skjøte til Oskar Våbenø, f. 19.01.1911 for 4.000 kroner. 

1970 - Runheim 168/7 fradelt. 

1972 - Festekontrakt til Godthard F. Bjørsvik, f. 21.04.1935 på tomt i 50 år mot årlig avgift 

200 kroner. Det senere Utsikten 168/13. Slettet 1983. 

1976 - Kvila 168/10 fradelt. 

1981 - Gnr. 168, bnr. 11 fradelt. 

1983 - Utsikten 168/13 fradelt. 

Slekta 

Oskar Alfred Martinsen Wåbenø, f. 19.01.1911 på Vårheim 165/4 Hulsund d. 05.02.1987 , 

Sønn av Martin Ludvik Hendriksen Våbenø f. 13.06.1875, d. 21.05.1969 og Anna Sofie 

Våbenø f. 30.09.1875 på Tønnøl, Bjugn, d. 17.05.1952. 

Gift 21.11.1936 i Hegvik, med Tora Jofryd Stallvik, f. 18.04.1915, d. 28.02.2003 (datter av 

Gustav Konrad Eliassen Galmyr og Helga Teodora Augustinusdtr Myran). 

    Barn: 

1.     Oddmund Wåbenø f. 24.04.1937, d. 14.01.2024. 

2.     Tore Våbenø f. 16.08.1939. 

3.     Valter Våbenø f. 08.01.1944. 

4.     Helge Arvid Våbenø f. 10.05.1948, neste eier. 

5.     Anne-Lise Våbenø f. 18.05.1949. 

 

 

1986 -                    Helge Arvid Våbenø 

1986 skjøte til Helge Arvid Våbenø, f. 10.01.1948 for 100.000 kroner og bruks- og 

forkjøpsrett. 

Eier Helge Arvid Våbenø, Thomas Hirsch gate 7, 7042 Trondheim. 

Slekta 

Helge Arvid Våbenø f. 10.05.1948, foreldre Oskar Alfred Martinsen Våbenø og Tora Jofryd 

Stallvik. G.m. Haldis Arna f. 18.06.1962 fra Stoksund. 

Barn: 

1. Linda f. 05.01.1974. 

2. Camilla f. 26.08.1977. 

 

 

Solbakken - gnr. 168, bnr. 5 

Ove Benjaminsen og Margrete Johannesdtr 

I 1891 ble bostedet kalt Plassen, i 1900 Hullet, i 1910 Oveplassen. 

 

Ove Benjaminsen Våbenø skyldbrev til Anders Larsen Pevik og Eilert Nilsen Bjerkvik på 100 

kr med pant i 1 stue på Våknøyas grunn 1889. 

Ved jordbrukstellinga i 1918 hadde Ove Benjaminsen et dyrka areal på 1,5 mål, derav 0,7 mål 

poteter og 0,8 mål kunsteng. Husdyrholdet var 2 sauer, 4 geiter og 2 høner.  

Slekta  

Ove Benjaminsen og Margrete Johansdtr ble gift 08.07.1879. Han var født i Børsa 02.12.1856 

og var sønn av Benjamin Tøgersen Søtvik. Hun var født i 20.05.1859 og var datter av 
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Johannes Mikkelsen Holsundet. Ove Benjaminsen døde 15.02.1940, Margrete Benjaminsen 

døde 24.05.1941. Ved folketellingen 1910 hadde de Johanna Dypvik, født 05.01.1904 som 

pleiedatter.  

Barn: 

1. Johan Bernhard f. 21.09.1879, se 163.8, 1907 til Minneapolis, Minn. 

2. Torber Gunerius f. 19.06.1882, d. 24.03.1891. 

3. Ove Martin f. 27.07.1886, d. 28.11.1890. 

4. Anton Mortinus f. 02.10.1888, d. 23.09.1890. 

5. Teodora Ovedia f. 22.02.1891, d. 11.01915 av tæring. 

6. Anton Edvard f. 20.08.1893, Emigrert 1941 til USA. 

7. John Martin f. 03.09.1896, d. 16.03.1921 av tæring. 

 

  

1947 - 1961                  Oskar Alfred og Tora Jarlfrid Våbenø 

1941 bygselkontrakt fra Sigurd Hovd til Oskar L Våbenø og hustru Thora på plassen som 

huset deres står på i Holsundet for 20 år mot årlig avgift 25 kroner. Jakobberget nevnes som 

grensepunkt. 

Solbakken ble utskilt fra Våknøya gnr. 168, bnr. 1 i 1947 og solgt til Oskar L. Våbenø for 500 

kroner. 

     Fra Norges bebyggelse: Areal 5 da, våningshus oppført 1888 av tømmer i 1½ etasje, 

modernisert 1940, ca 40 kvm, 3 rom og kjøkken. Uthus ca 1900, til nåværende eier 1940. Eier 

fisker Oskar L. Våbenø f. 19.01.1911, d. 05.02.1987], 1936 g.m. Tora Stallvik f. 18.04.1915 d 

28.12.2003. Barn: Oddmund f. 24.04.1937, Tore f. 16.08.1939, Valther f. 08.01.1944, d. 

21.06.2006, Helge Arvid f. 10.05.1948, Anne Lise f.18.05.1949. 

Slekta 

Oskar Alfred og Tora Jarlfrid ble gift 21.11.1936. Han var født 19.01.1911 og var sønn av 

Ludvik og Anna Våbenø, se Vårheim 165/4. Hun var født 18.04.1915 og var datter av Gustav 

Eliassen Stallvik og Helga Teodora Augustinusdtr Oldren. Ved dåpen er navnet skrevet Tora 

Jofrid. Oskar L. Våbenø døde 05.02.1987, Thora Våbenø døde 28.12.2003.  

Barn: 

1. Oddmund f. 24.04.1937, d. 14.01.2024. 

2. Tore f. 16.08.1939. 

3. Valther f. 08.01.1944, d. 21.06.2006. 

4. Helge Arvid f. 10.05.1948 

5. Anne Lise f. 18.05.1949. 

 

 

1961 – 1972     Oddmund Våbenø 

1961 skjøte til Oddmund Våbenø for 4.000 kroner. 

Slekta 

Oddmund Wåbenø, f. 24.04.1937 på Solbakken 168/5. d. 14.01.2024. G.m. Oddny Torbjørg 

Merkesdal, f. 15.12.1939 på Voss (datter av Olav Andersen Merkesdal og Torbjørg Larsdtr 

Veisene), bosted i Rissa. 

    Barn: 

1. Odd Einar Wåbenø f. 18.06.1962. 

2. Geir-Inge Wåbenø f. 02.06.1965. 

3. Laila Wåbenø f. 22.02.1968. 
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4. Monica Wåbenø f. 07.11.1972. 

5. Kåre Jonny Wåbenø f. 25.11.1976. 

 

 

1972 - 2008          Arnfinn Hofstad 

1972 skjøte til Arnfinn Hofstad, f. 16.03.35. 1972 blir bnr. 9 Trondhaugen fradelt. 

Arnfinn Hofstad, bosted 2024 Væretrøa 70, 7055 Ranheim. 

Arnfinn Hofstad var på denne tiden direktør ved Bøndernes salgslag i Trondheim. Han har 

også vært konserndirektør i Norske Skog. Han er utnevnt av H.M Kongen til St. Olavs Orden 

– ridder av 1. klasse. 

 

 

2008 -                          Tove Hegstad og Lorentz Olaf Hegstad 

11.08.2008 skjøte til Tove Hegstad og Lorentz Olaf Hegstad, Vangslunds gt. 22, 7030 

Trondheim, for 2 500 000 kroner. 

 

 

2025 -                          Asbjørn Hegstad  

05.02.2025 Overdratt fra Lorentz Olaf Hegstad og Tove Hegstad til Asbjørn Hegstad. 

 

 

Tobakvika - gnr. 168, bnr. 6 
 

Johan Peter Olsen og Ingeborg Jonsdtr 

Johan Peter Olsen og Magnhild Kristoffersdtr 

 

Ved Folketellingen i1865 var Johan Olsen husmann med jord, 40 år f.  i Bj, Ingeborg Jonsdtr 

38 år f i Bj kone (død 31.3.1866, 34 år), Anne Johansdtr 14 år, Jon Johansen 8 år fostersønn, 

Nils Nilsen losje fisker 18 år f i Børsa, Marta Jonsdtr 44 år losje enke f i Bj, Elen J Johansen 7 

år hennes datter. 1 sau, 5 geiter, 1 gris, sår 1/8 bygg, 1 t poteter. 

Slekta 

Johan Peter var født 28.2.1826 og sønn av Ole Pedersen og Lavina Sivertsdtr Breivik, se 

Haugen (Småvikan) 172/23. 

(1) Johan Olsen Innerråk hadde 16.04.1852 datteren Anne med pike Anne Arntsdtr Botngård.  

(2) Han var gift med Ingeborg Jonsdtr som døde 31.03.1866. Ingeborg Margrete var født 

26.10.1829 og datter av Ingeborg Jonsdtr og Jon Gabrielsen Heggvik.  

(3) Johan Peter ble 12.09.1867 gift i Rissa med Magnhild Kristoffersdtr Solli. Magnhild var 

født i Rissa 10.02.1845 og datter av Kristoffer Knutsen og Kristina Olsdtr Solli, se Rissa 5/84. 

Johan og Magnhild flytta til Osen og kjøpte et bruk på Mo i 1869.  

Magnhild ble sinnsforvirret og hogg av seg ei hand. Johan Peter flytta til Sørjer og døde av 

tæring som fattiglem i Høvika i Osen 14/1 i 1907 (Osen 2:138-39). Magnhild døde på 

Trondheim sinnsykeasyl 15.03.1911. Begge barna døde av skarlagensfeber, se Osen 

bygdebok 2:138. 

Barn: 

1. Ole Kristian f. 07.08.1872, d. 1882. 

2. Lina Kristine f.18.02.1876, d. 1881. 
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1870 - 1919                  Henrik Henriksen og Berit Maria Olsdtr 

1870 ble skrevet tinglyst udatert plasseddel til Henrik Lornts Christian Henriksen og kone 

Beret Maria Olsdtr og arvinger på Tobakvika mot årlig avgift. Festet gjaldt også deres 

arvinger, om de fant det ”behageligt”. I bygsel ble betalt 9 spesidaler, som skulle 

tilbakebetales dersom festerne fraflyttet plassen.  

     I årlig avgift skulle betales 8 spesidaler, og det skulle arbeides 3 dager i slåttonna og 

skjæres 2 tolvfavninger om høsten. Til dette arbeidet kunne festeren leie for seg. Han skulle 

ha rett til å ta en 8 favns torvstakk årlig.  

     Gårdeieren skulle holde hest til en dags pløying. Beite skulle skje i fellesskap med gårdens 

dyr, og når gårdeieren flyttet bort krøttera, skulle også brukeren av Tobakkvika gjøre det. Om 

høsten, når dyra ble henta heim, skulle de passe hver sine så de ikke gjorde skade på avlinga, 

men så snart det var høsta inn, skulle det være fritt beite. Skjæret Seiballen nevnes som et 

merkepunkt. 
 

1875 hadde de i Tobakvigen: 1 ku og 4 sauer, 4 geiter. Utsæd: 3/8 tønner havre, 1½ tønner 

poteter. Disse bodde der: 

Hendrik Lorns Hendriksen husmann med jord og fisker f. 1837, d, 15.03.1920. 

Marie Olsdtr kone f. 1842, d, 07.08.1929. 

Helmer Hendriksen f. 1872.  

Martin Hendriksen f. 1875. 

Slekta 

Henrik Lorents Kristian Henriksen (1837-1919) var sønn av ungkar, husmann Henrik 

Henriksen Brannvika og pike Berit Larsdtr som var husholderske hos ham i 26 år til han døde 

i 1856.  

Henrik Lorents Kristian ble 20.10.1867 gift med Berit Maria Olsdtr som var født 13.04.1841 

og datter av Ole Sivertsen Duskardet og Serianna Sofia Pedersdtr. Berit Maria Olsdtr døde 

07.08.1929. Berit Maria skulle være veldig streng mot sin svigerdatter Laura, mens Henrik 

skulle være en mild og godslig mann.  

Barn: 

1. Grete Johanna f. 27.06.1866 (mor: Maria Olsdtr Hoøya), d. 24.04.1871 Hoøya/Søtvika. 

2. Martin Ludvig f. 29.09.1869, d. 25.02.1871. 

3. Helmer Olaus f. 13.04.1872, d. 19.11.1919, neste bruker. 

4. Martin Ludvig f. 25.07.1875, se Vårheim 165/4. 

5. Ole Bedin f. 13.01.1878, d. 05.01.1971, se Bjørgheim 170.100. 

6. Johan Gustav f. 18.03.1880, til USA, død før 1929. 

7. Hanna Marie f. 18.02.1883, g.m. Johan Alfred Smevik, d. 12.03.1965 på Ranheim. 

 

 

1919 -                    Helmer Henriksen og Laura Jensdtr 

I 1916 sendte de geitene i juni til Anton Turbekkmo som hadde seter i Haugsdalen. Laura var 

med oppover til setra. Kua og noen kje var heime ennå. 
 

Ved jordbrukstellinga i 1918 hadde Henrik Tobakvik et dyrka areal på 9 mål, derav 0,6 mål 

poteter og 8,6 mål kunsteng. Husdyrholdet var 1 ku, 2 sauer, 4 geiter og 3 høner.  
 

1932 kom erklæring om at Ole H. Våbenøs stue, fjøs med båtnaust på Våknøya gnr. 168, bnr. 

1 ble solgt ved skatteauksjon for 500 kroner. Budet var gitt av kommunekasserer Christian 

Brun Jensen på vegne av Stjørna kommune. Sorenskriveren stadfestet budet 01.12.1932.  
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     På dette tidspunktet var ikke Ola eier av husa, men når de ble solgt på skatteauksjon, var 

det fordi Ola i 1913 hadde lånt faren 540 kroner mot obligasjon med pant i husa. Han må ha 

hatt god økonomi på denne tida, for han lånte også 100 kroner til broren Ludvik. Men mot 

slutten av 1920-åra ble Ola skyldig skatt, og kommunen gikk til utpanting med sikkerhet i Ola 

sin obligasjon, og dermed gikk husa til auksjons. Det er uklart når Ola kjøpte husa tilbake. 
 

Laura Vaabenø kjøpte Lilleberget (Pålberget) i Råkvåg i 1950 og flyttet dit. Ola bodde ei tid i 

Tobakvika alene, men solgte etter noen år husa til Ragnvald Wold og flytta også til Vågen. 

Laura døde 30.12.1958. Ole fortsatte å bo på Pålberget. Han ble syk i mellomjula 1970 og 

døde 05.01.1971. 

Slekta 

Helmer Olaus Henriksen og Laura Jensine Jensdtr ble gift 05.04.1900. Han var sønn av 

forrige brukere. Hun var født 07.01.1875 som datter av Jens Olsen Refsnes og kone Lorense 

Olsdtr fra Berge. Som enke bosatte Lorense seg på Vakkermoen under Søtvika (se 36/23). 

Helmer Henriksen døde 19.11.1919. Laura Våbenø døde 30.12.1958. Laura var barnepike hos 

oldemor til Margit S. Løften Wold på Våknøya. 

Barn: 

1. Lise Marie f. 21.04.1900. 

2. Hilma Lovise f. 25.06.1903, g.m. Ellingsen, død i Trondheim 18.02.1958. 

3. Anna Olive f. 08.06.1905, g.m. Johan Singstad, død i Lensvika 30.03.1988. 

4. Helga Jensine f. 22.04.1908, misjonær Helga Waabenø døde 25.06.1994. 

5. Solveig Margrete f. 08.02.1914, g.m. Peder Pevik, se Åsheim 170/25. 
 

  

1968 -                  Rissa kommune/Indre Fosen kommune 

Tobakvika ble utskilt fra i 1968 og gitt til Rissa kommune uten vederlag av 

hjemmelsinnehaverne Alfrida Fasting Nilsen, Gerd Strømsvik og Ruth Olsen. Eierne av 

Våknøya gnr. 168, bnr. 1 skulle ha rett til å få grunnen tilbake vederlagsfritt hvis kommunen 

ønsker å skille seg av med eiendommen. Lakseplassen fulgte ikke med i salget. 

 

2025 – Eiendommen er vedtatt som Statlig sikret friluftsområde. 

 

 

Runheim - gnr. 168, bnr. 7 

1970 - 1973               Valter Våbenø 

Runheim ble utskilt fra Gunnheim 168/4 i 1970 og solgt til Valter Våbenø for 300 kroner. 

 

 

1973 - 1981            Godthard F. Bjørsvik 

1973 skjøte til Godthard F. Bjørsvik, f. 21.04.35 for 25.000 kroner. 

 

 

1981 - 1985             Alf Steinar Stølann 

1981 skjøte til Alf Steinar Stølann, f. 07.11.47 på Runheim 168/7 og 10 for 160.000 kroner.  
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1985 - 2000                 Fridtjof Føll 

1985 skjøte til Fridtjof Føll, f. 06.11.1937 på Runheim 168/7 og Kvila 168/10 

for 150.000 kroner. 

 

 

2005 - 2008               Rita Elisabeth Bremvåg 

06.07.2005 skjøte til Rita Elisabeth Bremvåg. Eier, Rita Elisabeth Bremvåg, Hugins veg 13A, 

7033 Trondheim. 

 

2008 - 2011               Nina Loraas   

08.06.2008 skjøte til Nina Loraas for 1 400 000 kroner. 

 

 

2011 -                Gunnar Moe og Jennipher Christine Bingham 

23.05.2011 solgt for 1.630.000 kroner til Gunnar Moe og Jennipher Christine Bingham, 

Adresse: Kindsethvegen 6, 7750 Hommelvik. 

 

 

Tunhøgda - gnr. 168, bnr. 8 

Tunhøgda ble utskilt fra Dalen 168/3 i 1970. Johan O. Hulsund hadde hjemmelen. 

17.08.2003 er eier Kåre Hulsund, f. 05.06.1985. Adresse 7353 Børsa. 

 

 

Trondhaugen - gnr. 168, bnr. 9 

1972 - 2003       Jan Selbæk 

Hyttetomta Trondhaugen ble utskilt fra Solbakken 168/5 i 1972 og solgt til Jan Selbæk, f 

16.03.1928 for 500 kroner. 

 

 

2003 -               Heidi Ranum og Pål Rune Johansen 

11.08.2003. Eier Pål Rune Johansen f. 22.04.0939 og Heidi Ranum f. 27.01.1070, Adresse: 

Markaplassen 69, 7054 Ranheim. 

 

 

Kvila - gnr. 168, bnr. 10 

1976 – 1981            Godthard F. Bjørsvik 

Kvila ble utskilt fra Gunnheim 168/4 i 1976 og solgt til Godthard F. Bjørsvik, f. 21.04.1935 

for 900 kroner. Dette var egentlig et tillegg til Runheim 168/7. 

 

 

1981 - 1985           Alf Steinar Stølann 
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1981 skjøte til Alf Steinar Stølann, f. 07.11.1947 på Runheim 168/7 og Kvila 168/10 for 

160.000 kroner. 

 

 

1985                   Fridtjof Føll 

1985 skjøte til Fridtjof Føll, f. 061137 på Runheim 168/7 og Kvila 168/10 for 150.000 kroner. 

1991 sammenføyd med Runheim 168/7. 

 

 

Bnr. 11 - gnr. 168, bnr. 11 

Gnr. 168, bnr. 11 ble utskilt fra Gunnheim 168/4 i 1981 og solgt til Arild Leistad, f. 

30.05.1942 for 10.000 kroner. 

Eier Arild Leistad, Myrtrøvegen 14, 7550 Hommelvik. 

 

 

Bnr. 12 Jøtadalstun - gnr. 168, bnr. 12 

Jøtadalstun ble utskilt fra Dalen 168/3 i 1981 og solgt til Ole Magnus Hulsund, f. 28.04.1945 

for 2.000 kroner. 

Eier Ole Magnus Hulsund, Nedre Ferstadsveg 21A, 7023 Trondheim. 

 

 

Bnr. 13 Utsikten - gnr. 168, bnr. 13 

Utsikten ble utskilt fra Gunnheim 168/4 i 1983. Dette var den tidligere tomt nr 1 under 

Gunnheim 168/4 som ble festet til Godthard F. Bjørsvik i 1972 og i 1973 transportert til 

Walther Våbenø. 

 

 

1972 - 1973                   Godthard Bjørsvik 

1972 skjøte fra Oskar Våbenø til Godthard Bjørsvik på hytte på tomta for 11.500 kroner. 

 

 

1973 - 1983                          Walther Våbenø 

1973 skjøte til Walther Våbenø på hytte for 25.000 kroner. 

 

 

1983 – 1988      Walther Våbenø 

1983 skjøte fra Oskar L. Våbenø til Walther Våbenø, f. 08.01.1944 på tomtegrunn for 8.000 

kroner. 

Slekta se Solbakken gnr. 168, bnr. 5. 

 

 

1988 – 2017       Ørjan Vanderås 

1988 skjøte til Ørjan Vanderås, f. 09.04.1944 for 225.000 kroner. 

Eier Ørjan Vanderås, Bosted: Meierivegen 16A, 7503 Stjørdal. 
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2017 -             Solvår Jorkjend og Svenn Oskar Vanderås 

18.08.2017 fikk Solvår Jorkjend f. 41.12.1970 og Svenn Oskar Vanderås f. 27.08.1968 skjøte 

på Utsikten 168/13. 

 

 

Tomt 14 - gnr. 168, bnr. 14 

1983 skjøte fra Per J. Hulsund, f. 07.03.1932 til Tor Ulf Stræte, f. 02.01.1953 for 15.000 

kroner. 

 

 

Tomt nr 1- gnr. 168, bnr. 15 

18.07.1994 fikk Bodil Leikvang Snåsøy f. 28.07.1956 og Thor Steinar Snåsøy f. 12.03.1956  

hjemmel mot et vederlag på 20.000 kroner. Bosted: Hareveien 4, 7160 Bjugn. 

 

 

Tomt nr 2 - gnr. 168, bnr. 16 

26.02.1996 ble Kåre Hulsund f. 05.06.1985 eier mot et vederlag på 25.000 kroner. Eier Kåre 

Hulsund. Adresse; 7353 Børsa. 

 

 

Tomt nr 3 - gnr. 168, bnr. 17 

18.07.1994 ble Tore Jenssen f. 21.07.1952 og Tove Berg Jenssen f. 05.10.1955 eiere av Tomt 

3 for et vederlag på 20.000 kriner Adresse: Spoveveien 1, 7160 Bjugn. 

 

 

Tomt nr 4 - gnr. 168, bnr. 18 

26.02.1996 fikk Anita Hulsund Grønli f. 03.07.1980 hjemmel til eiendommen for et vederlag 

på 25.000 kroner. Adresse: 7212 Korsvegen. 

 

 

Tomt nr 5 - gnr. 168, bnr. 19 

09.02.1994 ble Eirik Moslet Gulbrandsen, f. 08.12.1987 og Lise Moslet Gulbrandsen f.  

21.04.1992 og Silje Moslet Gulbrandsen f. 24.03.1981 eiere mot et vederlag på 20,000 kroner.   

Adresser 2015 Lise Moslet Gulbrandsen, Laurtiz Jenssens gate 10, 7045 Trondheim, Silje 

Moslet Gulbrandsen, Marie Wexelsens veg 2,7045 Trondheim og Eirik Moslet Gulbrandsen, 

Bergveien 37, 8520 Ankenes. 

 

  

Tomt nr 6 - gnr. 168, bnr. 20 

30.06.1997 ble John Berger, f. 30.03.1961 eier mot et vederlag på 25.000 kroner. Adresse: 

Rønningsbakken 41B, 7045 Trondheim. 
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Tomt nr 13 - gnr. 168, bnr. 21 

11.02.1999 ble Johan Torstein Saksvik f. 13.11.1960 eier for en kjøpesum på 50.000 kroner.  

 

 

Bnr. 22 - gnr. 168, bnr. 22 

Første eier var Villy Malvin Hulsund. 19.07.2006 ble eiendommen overdratt Kåre Hulsund. 

I 2015 er eiendommen ikke med i oversikten lenger. 

 

 

Voknøya friluftsområde gnr. 168, bnr. 23 

Området ble kjøpt av Direktoratet for naturforvaltning. I 2015 er eier Miljødirektoratet. 

 

 

Nausttomta gnr. 168, bnr. 24 

Eier Ørjan Vanderås, Stjørdal. 

 

 

Solvår Jorkjend og Svein Oskar Vanderås 

18.08.2017 ble eiendommen kjøpt for 450 000 kroner av Solvår Jorkjend f. 14.12.1970. 

Adresse Vinnavegen 61 Stjørdal og Svein Oskar Vanderås f. 27.08.1968. Adresse Vinnavegen 

63, 7512 Stjørdal.  
 
 

Tomt nr 12 - gnr. 168, bnr. 25 

11.03.1999 ble Johan Torstein Saksvik f. 13.11.1960, eier for en kjøpesum på 50.000 kroner. 

 

 

Tomt nr 10 - gnr. 168, bnr. 26 

Arne Riise-Arnesen 

Eier Arne Riise-Arnesen, Trondheim. 

 

 

Anders Beitnes 

03.09.2014 ble eiendommen solgt for 1.800.000 kroner til Anders Beitnes, Heimdal. 

 

 

Tomt nr 7 - gnr. 168, bnr. 27 

27.03.2000 ble tomta solgt for 30 000 kroner til Vidar Johan Arnesen f. 15.03.1948, Heimdal. 
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Tomt 8 og 9 - gnr. 168, bnr. 28 

29.06.2000 Ble eiendommen solgt for 65 000 kroner til Anders Sæther, f. 17.02.65, 

Trondheim. 

 

[Bnr. 29 mangler i oversikten] 

 

Bnr. 30 - gnr. 168, bnr. 30 

21.12.1999 ble Bnr. 30 solgt for 10.000 kroner til Marna Synnøve Hoøy f. 25.03.1938 for en 

kjøpesum på 10.000 kroner. Eier Marna Synnøve Hoøy Nilsen, Stjørdal. 

 

 

Bnr. 31 - gnr. 168, bnr. 31 

2007 – 2015                   Tore Hofstad 

15.08.2007: Skjøte fra Arnfinn Hofstad til Tore Hofstad for 25.000 kroner. 

 

 

2015 – 2019            Mette Hofstad og Tore Hofstad 

30.08.2015: Eier Mette Hofstad, Kolbjørnsvik og Tore Hofstad, Oslo. 

 

 

2019 -              Heidi Bente Hoel 

20.09.2019 kjøpte Heidi Bente Hoel f. 29.10.1962 og Nils Anders Røkke f. 10.01.1962 

eiendommen for 2.450.000 kroner. 

 

 

Bnr. 32 - gnr. 168, bnr. 32 

22.09.2008 ble eiendommen overdratt fra Arnfinn Hofstad til Mette Hofstad og Tore Hofstad. 

30.08.2015: Ikke med i oversikten. 

 

 

Bnr. 33 - gnr. 168, bnr. 33 

15.08.2008 skjøte fra Arnfinn Hofstad til Arild Leistad for 10.000 kroner. 

30.08.2015: Ikke med i oversikten. 

 

 

Bnr. 34 - gnr. 168, bnr. 34 

16.10.2008 skjøte fra Arnfinn Hofstad til Pål Rune Johansen, Ranheim for 50.000 kroner. 
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Bnr. 35 - gnr. 168, bnr. 35 

13.08.2010 solgt for 50.000 kroner fra Tore Hofstad og Mette Hofstad til Pål Rune Johansen 

og Heidi Ranum, Ranheim. 

 

 

Bnr. 36 - gnr. 168, bnr. 36 

13.08.2010 solgt for 50.000 kroner fra Tore Hofstad og Mette Hofstad til Lorentz Olaf 

Hegstad og Tove Hegstad, Trondheim. 

 

 

Bnr. 37 - gnr. 168, bnr. 37 

05.07.2011 solgt for 10 000 kroner fra Villy Malvin Hulsund til Arne Arnesen. 

30.08.2015: Ikke med i oversikten. 

 

 

Bnr. 38 - gnr. 168, bnr. 38 

27.11.2015: Solgt for 10 000 kroner fra Villy Malvin Hulsund til Johan Torstein Saksvik. 

 

 

Gnr. 168, bnr. 39 

2021 - 2025                            Åge Hans Hulsund 

03.02.2021. Eier Åge Hans Hulsund f. 21.01.1943. Gjelder denne registreringsenheten med 

flere: 168/40, 168/41, 168/42, 168/43  

 

 

2025 -               Inger M Skogrand Berger og John Berger 

30.01.2025 Solgt for 300.000 kroner fra Hans Åge Hulsund til Inger M Skogrand 

Berger og John Berger.  
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Plasser og innerstfamilier 
 

Plasser 

Karl Karlsen og Elen Margrete Pettersdtr 

Karl Karlsen var født 25.04.1850 i Rissa av foreldre Beret Sofie Olsdtr Sliper og Karl Karlsen 

Overskaug. Han ble 27.09.1877 gift med Elen Margrete Pettersdtr, datter av Petter Nilsen og 

Elen Pedersdtr Våknøya. Han var fisker, og de bodde som innerstfolk på Våknøya da barna 

ble født.  

Barn: 

1. Elen Sofia f. 27.01.1878. 

2. Kristine f. 13.01.1881 - d. 15.01.1881. 

3. Elen Margrete f. 13.01.1881 -d. 01.02.1881. 

4. Berit Sofia f. 28.04.1882. 

5. Peder f. 31.10.1886, d. 11.11.1887. 

6. Oline f. 20.06.1889, bodde i Kirkegata 55 i Trondheim i 1900 

I folketellinga 1900 bodde Elen Margrete i Kirkegata 55 i Trondheim, Hun var da gift med 

bygningssnekker Peter Olsen Skaufel, født 1861 i Mosvik, og de hadde sammen sønnen 

Birger født 29.06 1900 i Trondheim. 

 

Vorpvika 

Navnet Vorpvika minner om at det har vært ei laksvorpe her i eldre tid. På kartet heter det 

nordligste neset på øya for Vorpa. I 1667 betalte brukeren Anders 2 våg til Austrått for bruk 

av vorpa under gården, men i 1726 er vorpa på Våknøya omtalt som øde, men nå med årlig 

avgift 2 riksdaler. Første gang Vorpvika er funnet nevnt som boplass, er i folketellinga 1865. 

 

 

Ole Pedersen og Gisken Nilsdtr 

Familien bodde i Vorpvika på Våknøya i 1865. Ole og Gisken hadde da sønnen Nils Peter og 

fosterbarnet Elen M Evensdatter 9 år. Den ugifte fiskeren Eilert Nilsen 23 år og født i Bjugn 

prestegjeld losjerte der. Husdyrholdet var 1 geit og 1 gris. I folketellinga 1875 er familien 

bosatt i Holet på fastlandet. 

Barn: 

1. Nils Peter f. 16.06.1864. 

2. Lovisa Margrete f. 30.05.1868, konfirmert på Reknes hospital i 1885. 

 

 

Petter Nilsen og Elen Pedersdtr 

1875 Våbenø. 4 sauer. Utsæd 1 t poteter 

Petter Nilsen kårmann og fisker f. 1839 Børsa pgj 

Elen Pedersdtr kone f. 1812 Stj 

Elen Margrete Pettersdtr ug hjelper mora f. 1858 Stj 

Anton Olsen ug sjødreng f. 1847 Stb pgj 

Halvor Halvorsen ug sjødreng f. 1848 Skaun 
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1891 bodde Petter Nilsen og Elen Pedersdtr som kårfolk i Vorpvika. De hadde enka Ane 

Elisabet Andreassen, f 1840, som taus. 

Petter Nilsen, g, 1827, fisker, kårmann 

Elen Pedersdtr, g, 1812 Børsa, kone 

Ane Elisabeth Andreassen, e, 1840, husgjerning, tjener 
 

Det er ikke klart hvem som bodde i Vorpvika etter at Ole Pedersen med familie flytta. De tok 

kanskje med seg huset over sundet, slik at det ikke var bosetning der før Ole Markussen kom. 

 

 

Ole Magnus Markussen og Klaudia Margrete Mortinusdtr 

Ole var sønn av Markus Olsen Holsundet og født 27.10.1870. Før han ble gift hadde han 

dattera Marine Emelie født 13.05.1891 med Nikoline Marie Eilertsdtr Bjørkvik, se 169.3.  

     Ole Markussen ble 23.06.1896 gift med Klaudia Margrete Mortinusdtr, født på Nord-Frøya 

13.03.1875. Hennes foreldre var Mortinus Henriksen Aasen (23 år) fra Åfjord og Mette Eline 

Jakobsdtr Nordøy (gift med Ole Iversen Prang). Da det første barnet ble født, bodde familien 

på Harøya, senere oppgis Holsundet som bosted, men ifølge folketellinga 1900 bodde de i 

Vorpvika på Våknøya da. Ole Magnus Markussen Hulsund døde 10.02.1940. Klaudia 

Hulsund døde i Fevåg 02.03.1955.  

Barn: 

1. Matilde Eline f. 01.01.1897, d. 26.05.1915 

2. Olise Marie f. 17.08.1898, g.m. Johan Olausen, se 170.146 

3. Johan Matæus f. 06.10.1900, død 5.6.1906 

4. Julie Rikarda f. 12.06.1903, g.m. Sverre Vestvik, se 140.131 

5. Johan Martin f. 06.07.1905, se 168.3 

6. Karl Oskar Vilman f. 12.06.1909, se 37.16  
 

Ole Markussen Hulsund var i Halten på garnfiske i 1900 med en åfjordsbåt på 45 tønner. De 

var 6 mann på båten. Utbyttet var 3500 fisk, 15,23 hl lever og 8,40 tønner rogn. Laget hadde 

tilhold i ”Minde”. 

 

 

Innerster 
 

Jonas Jonassen og Hanna Sofie Korneliusdtr 

Jonas og Hanna Sofie ble gift 16.07.1874. Han var født 22.10.1852 og sønn av Jonas Jensen 

Våknøya. Hun var født 1849 og datter av Kornelius Hansen og Karen Paulsdtr Eide. Fra før 

hadde Hanna Sofie sønnen Klaus Kato født 25.01.1871 med Johan Karlsen Storaunet fra 

Stadsbygda. Klaus Kato bodde i 1875 hos besteforeldrene Kornelius og Karen i 

Høybakkskardet.  

     Jonas og Hanna bodde som innerster på Våknøya til de sist i 1870-åra ble husmannsfolk i 

Bjørkvika. I 1882 emigrerte familien fra Bjørkvika til Yankton, Dakota.  

Barn: 

1. Ermegård Marie f. 21.04.1874. 

2. Jonas f. 05.04.1876, d. 17.04.1876. 

3. Jonas Vilmann f. 14.03.1877. 

4. Ole Peter f. 04.04.1879. 

5. Klara Kasbara f. 18.03.1881. 
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Ukjente steder 

 

Jakob Våknøya og xx 

Barn: 

1. Barbro døpt 22.05.1774 

2. Barn begravet 19.02.1775 

3. Tomas begravet 19.12.1802 26 år 

4. Synnøve døpt 02.06.1782, begravet 08.12.1782 

 

 

Andreas Kristoffersen og Marta Kristoffersdtr 

Andreas og Marta ble gift 25.08.1839.  Andreas var 42 år og skredder fra Trondheim og sønn 

av xx og Kristoffer Olsen. Marta var 32 år og datter av Kristoffer Olsen Hegg.  

Barn: 

1. Ole 22.4.1840 

2. Ane Marta 30.8.1844, død 1.2.1848 

Ole var født med ”adresse” Våknøya, Ane Marta med Holsundet. Kan det være ment 

fastlandsdelen av Våknøya? 

 

Holet 

Anton Veider Vesensen og Beret Sofia Johannesdtr 

Anton og Beret ble gift 24.07.1877. Han var født 17.12.1845 og sønn av xx og Vesens Nilsen 

Bjørkvik. Beret Sofia var født 23.05.1853 og datter av xx og Johannes Mikkelsen Harøy. 

Anton Veider døde 09.09.1912. Beret Sofie Johannesdatter døde i Breivika 26.02.1929.  

Barn: 

1. Elen Oline f. 11.04.1875, g.m. Ole Abrahamsen Pevik. Hun hadde sønnen Sigurd Meier 

Ovesen f. 29.09.1898, far fabrikkarbeider Ove Kristian Johansen Selnes f. 1876. 

2. Anna Ovedia f. 09.12.1880, d. 1962, g.m. Magnus Nesset. 

3. Marta Kristine f. 22.05.1883, g.m. misjonær Ole Uglem. 

4. Vikka Jørgine f. 05.07.1885, g.m. Edvard Enoksen Brevik, se 172.23. 

5. Ole Bernhard f.14.02.1888, død i USA 02.12.1920. 

Anton Veider hadde sønnen Anton Veider f. 09.10.1870 med pike Elen Johannesdtr Hassel. 

Dåp i Rissa 06.11.1870. 

 


